## 环境风险防控与企业责任

## 2015 清华环境华东论坛成功举办

■ 特约记者 袁帆 王芳 摄影 阎笑红 王芳

环境保护问题已经成为人类共同关注的全球性课题,就在 2015 巴黎与候变化大 会刚刚达成历史性协定的大背景下,由清华校友总会和清华大学环境学院主办,清华大学环境学院华东校友会和上海华峰超纤材料股份有限公司承办的"2015 清华环境华东论坛暨环境风险防控与企业责任金山峰会"于 12 月 20 日成功举行。

此次会议邀请到了两百五十余名从事环保相关工作的校友齐聚一堂,来宾中不仅有主管部门的政府官员和学术机构的专家学者,还有多位龙头企业的重量级产业领袖和专注环保行业的投资精英。论坛已是连续第五年举办,今年的峰会主题是环境风险防控与企业责任。

峰会第一场主要由相关领导作主题演讲。 在金山区区长胡卫国代表区政府致辞之后,清 华大学环境学院党委书记刘毅介绍了环境学院 的发展情况。他的演讲让与会校友对于清华环 境学院在中国环保事业发展中所做的贡献感到 欢欣鼓舞,也对学院未来的发展有了清晰的了 解,这让与会校友感到自豪与亲切。

接着,由清华环境学院华东校友会会

长、上海市环保局局长张全作了《关于上海市"十三五"环境保护规划》的演讲。他重点阐述了上海市在"十三五"期间"环保形势分析和要求判断","十三五规划的总体思路"以及"主要任务"。

同济大学环境学院原院长周琪演讲的题目 是《我国环境类高等教育的责任与挑战》。通 过阐述来自"新工业革命、加入华盛顿条约、



与会人员合影







为论坛做出贡献的校友代表获颁奖杯和证书

国际工程教育改革"三方面对国内环境类高等教育改革带来的挑战,他的演讲为高等教育改革与中国环境保护事业的关系与作用的梳理提供了更加国际化的视野。

在峰会第一场的后半场环节,清华大学环境学院院长贺克斌教授作《区域雾霾治理:发展历程与技术机遇》主旨演讲,为区域雾霾污染治理状况提供了客观评价的科学依据,也为清华环保人治理大气污染增加了勇气与信心。

在上午的会议中,清华大学陕西校友会和徐州校友会分别为峰会送上了两幅书法作品,将气氛推向高潮。陕西校友会赠送的作品是由著名书法家绳顺民校友书写的"美丽金山",徐州校友会赠送的作品是由著名书法家孟昭俊先生书写的"保护环境,利在千秋"。

清华大学环境学院前身环境工程系的首任系 主任井文涌老师也带来学院对校友们的关怀和问 候。作为第一场的压轴,金山区副区长吴杰介绍 了金山区投资环境及环保产业展望。

峰会第二场由四位清华校友的演讲组成。他们分别是现任浙江省玉环县常务副县长的陈昌笋、安徽国桢环保节能科技有限公司的王颖哲、四川环能德美科技股份有限公司的钟晓红作为董事长倪明亮的代表和浙江省绍兴市环保局的张荣社。

陈昌笋讲述了《美丽中国的基层践行》,谈 到从政过程中如何处理"环境保护与经济发展" 关系的体会;王颖哲的演讲题目是《PPP 模式的机遇与挑战》,他重点介绍了国桢环保如何利用 PPP 模式做到夯实主业,并借助资本市场平台,开展并购、收购,进军海外,提升企业核心竞争力的经验与体会;钟晓红关注《清华学子为健康环境做点事》,其所在的环能德美公司拥有核心技术自主知识产权,是具有特色业务运作模式的环保企业。清华人的公益理念和专业努力通过"环能德美"的发展传递给社会,赢得了市场关注和好评;张荣社分享的是《建立一证式管理平台的探索与实践》,介绍了绍兴市在基层环保管理中如何改变管理思路,推进固定点源管理的改革过程。

峰会的第三场由三位校友作演讲。他们分别是代表董事长刘召贵的江苏天瑞仪器股份有限公司的陈正勇、家环境科技有限公司董事长杨巍以及英威达(INVISTA)亚太区企业环境责任总监李铁。陈正勇讲述了《天瑞仪器在环保监测领域的发展》,杨巍分享了《雾霾下的健康生活》,李铁则分享了英威达的《企业环境责任和风险防控》。

大会进程中还有江南大学校长陈坚、天瑞环境总经理张永、中法水务执行董事范晓军、嘉豪铭泰董事长徐孝雅、年轻新锐诸毅等为代表的优秀校友发言,让大家更深一步的感受到环境风险与企业的责任。同时,大会为给本次论坛做出重要贡献的校友颁奖,感谢他们对于论坛以及环保事业的支持! ❷